

готовы работать [4].

Однако, понимание того, что необходимо в процессе разработки инновационных проектов учитывать интересы бизнеса возрастает.

Опыт показывает, что взаимодействие бизнеса и научных коллективов дает хорошие результаты, если исследователи реагируют и откликаются на потребности предприятий. Чем больше ученый, разработчик погружен в практический консалтинг, тем лучше он понимает, что необходимо делать.

Выводы

Таким образом, малые инновационные предприятия обладают довольно большим количеством положительных особенностей и преимуществ по сравнению с крупными предприятиями и научно-исследовательскими организациями. Задача состоит в том, чтобы максимально использовать эти преимущества в развитии малого инновационного предпринимательства.

Литература

1. Малый инновационный бизнес. Учебник. Под редакцией В.Я. Горфинкеля и Т.Г. Попадюк. М. ИНФРА-М. 2013. – С. 217.
2. Малое и среднее предпринимательство в России. Росстат. М.: 2013. – С. 18.
3. Ильчиков М.З. Проблемы инновационного развития экономики России. Теоретические аспекты. Монография. М.: Кнорус. 2015. – С. 102.
4. Дело не в деньгах // ЭКО 2013 № 11. С. 106.

Политическая культура молодежи как фактор инновационного развития общества

Дзюрдзя О.А., Скопинцева О.И.
Университет машиностроения,
Российский государственный гуманитарный университет
dzuyrdzya@mail.ru, mgbrateevo@mail.ru

Аннотация. В статье рассматриваются основные факторы, влияющие на формирование политической культуры молодежи в свете инновационного развития общества. В настоящее время молодежный парламентаризм выступает одним из факторов развития гражданского общества и проявления политической культуры молодёжи. Особенно важным это является с точки зрения дальнейшего инновационного развития нашего общества и государства. В связи с этим, жизненно необходимо поддержать реальное стремление молодежи активно и полновесно включиться в решение различных актуальных проблем, стоящих перед нашим обществом в столь непростое время.

Ключевые слова: политическая культура молодежи, инновационное развитие, государственная молодежная политика, молодежный парламент, общественная деятельность, социальная политика, молодежный парламентаризм.

Для нашего государства весьма актуальна проблема дальнейшего инновационного развития. В этой связи одним из существенных вопросов является формирование социально и политически грамотной молодежи. Процесс вовлечения молодёжи в решения собственных проблем путём развития законодательной инициативы и реализации конституционного права молодых граждан на участие в управлении делами государства протекает весьма сложно. Большую сложность он представляет для молодежи не имеющий собственной гражданской позиции, не проявляющий активности в обществе, что говорит о необходимости формирования гражданственности в рамках политической культуры. Основной причиной формирования молодёжной политической культуры как отдельного направления социальной политики является трудность процесса социализации молодых людей в современных условиях.

Думая о будущем страны государство реализует систему мер нормативно-правового, финансово-экономического, организационно-управленческого, информационно-аналитического, кадрового и научного характера, реализуемых на основе взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами, активного межведомственного взаимодействия, направленных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, расширение возможностей для эффективной самореализации молодежи и повышение уровня ее потенциала в целях достижения устойчивого социально-экономического развития, глобальной конкурентоспособности, национальной безопасности страны, а также упрочения ее лидерских позиций на мировой арене [7].

Политическая культура молодежи предполагает хорошую информированность молодежи и возможность принятия общественно-политических решений на различных уровнях, будь то муниципальный, окружной и городской, что можно считать, рациональным участием молодежи в общественно-политических процессах государства и его дальнейшего развития по инновационному пути.

Политическая деятельность является частью социального пространства общества. Каждый гражданин нашей страны, достигнув совершеннолетия, становится полноправным участником политических процессов в стране. Политическое поведение молодого человека формируется наряду с ценностными ориентациями в зависимости от психических свойств человека и личностными взглядами.

Для понимания политической культуры молодежи необходимо выявить ту категорию людей, которые подойдут под определение молодежь, так Лисовский В.Т. в своем диссертационном исследовании определяет молодежь как поколение людей, проходящих стадию социализации, усваивающих, а в более зрелом возрасте уже усвоивших, образовательные, профессиональные, культурные и другие социальные функции; в зависимости от конкретных исторических условий возрастные критерии молодежи могут колебаться от 16 до 30 лет [5]. Владимир Тимофеевич одним из первых отечественных социологов рассматривает молодежь как субъекта общества с учетом возрастных характеристик и социально-психологических особенностей. Кон И.С. к вышеописанному определению молодежи добавляет определенный социальный статус молодежи, а также социально-историческую природу, культуру, особенности социализации, что, по его мнению, свойственно данной группе населения [4]. При этом, не стоит упускать из вида нормативно правовые документы Российской Федерации, согласно которым молодежь это - социально-демографическая группа, выделяемая на основе возрастных особенностей, социального положения и характеризующаяся специфическими интересами и ценностями. Эта группа включает лиц в возрасте от 14 до 30 лет, а в некоторых случаях, определенных нормативными правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, - до 35 и более лет, имеющих постоянное место жительства в Российской Федерации или проживающих за рубежом (граждане Российской Федерации и соотечественники) [7].

Так можно сказать, что для современного государства молодежь - это та социальная группа населения, которая обладает определенной ответственностью за будущее своей страны, принятия на себя социальных, политических позиций, ролей и решений в дальнейшем. При этом государству в режиме реального времени необходимо строить открытый диалог с молодежью для конструктивного взаимодействия в настоящем, и надежной опорой в будущем. На наш взгляд, для превращения вышеизложенных целей в жизнь, государство должно сегодня предпринять всевозможные меры для устранения апатичности молодежи и формирования политической культуры молодежи.

И.В. Ставецкая, в своем исследовании говорит о необратимом процессе перехода в новое состояние, которое сопровождается сменой ценностных ориентиров поколений, это, несомненно, по ее мнению, является одним из факторов, влияющих на формирование политической культуры молодежи [8]. Как отмечает Ильинский И.М. новые поколения, молодежь объективно оказывается в роли исторического субъекта, на долю которого выпадает миссия осуществления глобальных перемен в развитии человечества на основе новой философии

жизни [3].

Одним из важнейших факторов становления политической культуры молодежи как факторы дальнейшего инновационного развития всего общества является процесс обучения. И здесь приходится признать, что по окончании вуза, выпускники очень часто, если не повсеместно, не имеют практических навыков. Хорошо, если за время обучения, студенты находят работу в какой-либо сфере и получают столь необходимый опыт для дальнейшей практической деятельности. Но, зачастую, все происходит с точностью наоборот. Практического опыта, подтверждающего теоретические знания, у выпускников нет. И это очень серьезная проблема. Получается, что наше образование готовит лишь теоретиков различных сфер деятельности. Данную проблему можно и нужно решать через привлечение к проведению занятий профессионалов, то есть практиков. Причем, это нужно делать постоянно, на протяжении всего обучения [1].

Существующий также разрыв между задачами, решаемыми учебными программами по подготовке кадров с реальными требованиями со стороны работодателей будущих выпускников вузов, приводит к обладанию недостаточной компетентности молодыми специалистами, к отсутствию адаптационных навыков, необходимыми им для успешной работы в конкурентной среде.

Все вышеперечисленные аспекты молодежной политики должны обеспечить воспитание молодого человека в гражданско-патриотическом и духовно-нравственном ключе. Таким образом, молодежная политика вбирает в себя такие стороны жизнедеятельности молодого поколения как: политические, социальные, культурные, созидательные и творческие. На наш взгляд для гармоничного существования и развития молодого человека и общественно-политической системы, а также определения в системе государственной молодежной политики самого молодого человека необходимо формирование у молодежи политической культуры. Так, стоит рассматривать политическую культуру молодежи ее компоненты и значимость, с помощью такого нового для Москвы направления в политике, как молодежный парламентаризм. Формирование политической культуры молодежи напрямую связано с развитием молодежного парламентаризма. В Российской Федерации на региональном и муниципальном уровнях уже сложился положительный опыт работы молодежных парламентов и уже показал эффективность деятельности по привлечению молодежи к решению различных общественно-политических и социально-экономических задач.

Формирование человека как личности определяется совокупностью факторов. Одним из исключительно важных выступает фактор среды. Он представляет собой определенную культуру, обусловленную совокупностью природных, социально-бытовых условий, отношений людей, социальных ценностей, принципов, норм и правил, в которых протекает жизнедеятельность человека и происходит становление его как личности [6].

Опираясь на базовую составляющую формирования человека как личности, можно предположить, что формирование политической культуры молодого человека зависит от факторов воспитательной, образовательной, культурной среды. Социализация молодого человека происходит в различных условиях, на различных этапах его жизнедеятельности. В формировании личности не маловажную роль играют общественные институты, государственная политика и установки, общественные движения и др. С возрастом, молодой человек достигает социальной, экономической и политической самостоятельности, что влияет на формирование его взглядов, в том числе и политических. Формирование политической культуры не происходит раздельно и границы влияния тех или иных факторов размыты.

Опираясь на вышеизложенный материал, стоит выделить факторы влияющих на формирование политической культуры молодежи:

- первичные факторы (средовые: воспитание, образование, культура)
- вторичные факторы (государственная политика, общественные институты, учреждения)

Для государства реализация молодежной политики на своей территории- это продуманная, обоснованная с научной и практической точки зрения, совместная деятельность как правительства, так и партий для социализации молодежи, для формирования нового всесто-

ронне развитого современного поколения.

В свою очередь, молодежное парламентское движение – это деятельность, направленная на формирование и развитие общественных консультативно-совещательных структур молодежи на различных уровнях государственного управления, которая дает возможность вовлекать молодежь в политические процессы и является одним из факторов формирования политической культуры молодежи [2].

Актуальным представляется также социально-педагогический анализ становления и развития молодежного парламентаризма в политической жизни города, структурах власти и управления и исследование значения молодежных парламентских структур в решении проблем молодежи. На сегодняшний день систему молодежного парламентаризма, можно считать одним из факторов, влияющих на формирование политической культуры молодежи. Влияние различных факторов на развития гражданского общества в целом, его становление недостаточно рассмотрено, что придает актуальность теме исследования.

Выводы

Для будущего инновационного развития общества, представляется очень важным формирование политической культуры молодежи. На наш взгляд, политическая культура молодежи является одним из тех существенных факторов, которые могут обеспечить инновационное развитие государства в будущем.

Молодёжная политика должна стать одним из тех элементов, которые способны обеспечить эффективное функционирование государства как в настоящем, так и будущем периодах. В этой связи, государству в режиме реального времени необходимо строить открытый диалог с молодежью с тем, чтобы в будущем обеспечить конструктивное взаимодействие во всех сферах нашей жизни.

В связи с вышесказанным, государство должно сегодня предпринимать всевозможные меры для устранения аполитичности молодежи и формирования инновационной политической культуры молодежи.

Литература

1. Бурлаков В.В., Скопинцева О.И. Актуальные проблемы подготовки инновационных кадров для малых предприятий в сфере туризма. – Экономика и предпринимательство. 2015, 4-2. с. 742-744.
2. Ильина О.И. «Общественно-политическая культура молодёжи и её формирование средствами московского молодёжного парламентаризма» Вестник МГОУ. Серия «Философские науки». № 1 / 2013 с. 66.
3. Ильинский И.М. молодёжь и молодёжная политика. Философия. История. Теория. М.: Голос, 2001. 696с. с. 57.
4. Кон И. С. Молодёжь // Большая советская энциклопедия. 3-е изд. Т.16. с.478.
5. Лисовский В.Т. Методология и методика изучения идеалов и жизненных планов молодежи. Автореф. канд. дис. Л., 1968.
6. Материалы VIII социально-педагогических чтений факультета социальной работы, педагогики и психологии. 25 марта 2005 года. В 2-х частях. Часть 1 / Под ред. Л.В. Мардахаева. – М.: Издательство РГСУ, 2005. 210с с. 7.
7. Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» "Собрание законодательства РФ", 15.12.2014, № 50, ст. 7185.
8. Ставецкая И.В. Влияние телевидения на формирование политической культуры студенческой молодёжи. Диссертация к.с.н. / Тюмень – 2005.